

В пещере Ботовская обнаружены следы пребывания неолитического человека

В ходе экспедиции иркутского клуба спелеологов «Арабика» в пещере Ботовская в Жигаловском районе обнаружены следы пребывания неолитического человека.

Об этом на пресс-конференции в четверг сообщил археолог Артем Козырев, также принявший участие в экспедиции. «Необычно то, что следы обнаружены достаточно глубоко, на расстоянии примерно 300 метров. Видно, что человек посещал пещеру неоднократно - найдено обильное количество золы от берестяных факелов. Он пользовался системой символов, чтобы ориентироваться под землей, принося с поверхности куски породы, на которых оставлял знаки», - пояснил А. Козырев. Археолог также сообщил, что в пещере найдены костяные наконечники стрел, которые, скорее всего, были утеряны человеком. Возраст находок, предположительно, составляет 5 - 6 тысяч лет, их точная датировка еще предстоит.

Также принявший участие в экспедиции научный сотрудник Института земной коры СО РАН Алексей Клементьев сообщил, что в пещере обнаружен полный скелет так называемого ботовского медведя, которому приблизительно 44 - 45 тыс. лет. «Ископаемые останки животных - явление повсеместное, однако полные скелеты встречаются не так часто. Обнаруженные нами останки принадлежат «родственнику» белогрудого медведя-древотлаза, который обитает на Дальнем Востоке. В один из периодов потепления эпохи плейстоцена на Среднесибирском плоскогорье росли широколиственные леса, подобные тем, что растут на Дальнем Востоке, климат был благоприятен для таких животных», - отметил ученый.

Директор клуба «Арабика» Александр Осинцев подчеркнул, что во время экспедиции были отобраны пробы воды и льда, а также минералогические образцы, которые будут отправлены для исследования в Оксфорд, где работает лаборатория, изучающая палеоклимат. Кроме того, были отобраны микробиологические пробы, которые направят в Красноярск, где ученые будут исследовать сообщества бактерий, живущих в низкотемпературных условиях (от 0 до 4°C). «Возможно, из этих бактерий можно будет вывести «борцов» с сельскохозяйственными вредителями», - добавил А. Осинцев.

Юбилейная 25-я экспедиция в Ботовскую пещеру состоялась в начале февраля, спонсорскую поддержку в рамках работы в попечительском совете Восточно-Сибирского отделения Русского географического общества оказало ОАО «Верхнечонскнефтегаз». Заместитель генерального директора ВЧНГ Алексей Соболев отметил, что компания намерена и в дальнейшем поддерживать направление спелеологии.

Ботовская пещера является самой длинной в России и находится на 33-м месте в мировом рейтинге самых протяженных пещер. В настоящее время общая длина исследованных ходов пещеры составляет 67,753 км.

[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

